1* Questio (6 pontos) ’

Considere o reservatério da figura, termicamente isolado do meio ambiente, com volume
total de 0,06 m>. Neste reservatério ha um pistdo, também isolado, que pode mover-se sem
atrito, que separa o reservatorio em duas cimaras A e B. Na cidmara B hd uma mola linear.
Inicialmente, a valvula que conecta o reservatorio a linha-de ar comprimido (p=1 MPa e T
= ¢ 27 °C)) esta fechada e o tanque A contém ar a 100 kPa e 27 °C enquanto que B contém
agud com titulo de 90 % ¢ a mola nfo estd comprimida. Nestas condig¢des, o sistema ar e
agua esta em equilibrio mecéanico e os volumes de A e B sdo iguais. A valvula é aberta de
forma que o ar escoa lentamente para o tanque até que a pressdo em A se iguale a da linha.
Nesse instante, a temperatura da dgua é 350 °C e a pressdo é 800 kPa. Considerando o ar
como gas perfeito (com valores de ¢, e ¢y validos para 300 K) determine:

a) os volumes de ar e vapor no estado final;

b) o trabalho realizado pelo ar;

¢) atemperatura do ar no estado final;

d) a massa de ar que entra no tanque
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2* Questio (4 pontos)

Na figura abaixo estd indicado um sistema de pré-aquecimento de dgua de uma
instalagdo motora a vapor (termelétrica). Vapor saturado ¢ extraido de uma turbina a
vapor a 100 kPa e ¢ usado para pré-aquecer a 4gua de alimentagdo a 40 °C e 1,35 MPa,
sem se misturar, no pré-aquecedor, como mostrado. Liquido saturado deixa o pré-
aquecedor (100 kPa) e é bombeado até 1,30 MPa para se misturar com a 4gua de
alimenta¢do. Apds a mistura das duas correntes, a égua de alimentagdo esta a 65 °C e

1,30 MPa. A poténcia especifica de acionamento da bomba vale 1 &//kg. Pede-se:

. » -
(1) Qual a razdo entre as vazdes massicas mA / mB?

(2) A poténcia de acionamento da bomba pode ser desprezada?
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